

本地

提醒

资讯

31家“密室逃脱”“剧本杀”场所开展消防整治

H记者 俞黎新

这几年，“密室逃脱”“剧本杀”游戏悄然兴起，极强的沉浸式体验，受到不少年轻人的追捧。但在密闭空间内，刺激烧脑的玩法背后，场所内部情况复杂、空间狭小，隐藏着诸多安全隐患，一旦发生险情后果不堪设想，据统计，吴兴区共有31家该类场所。

1月9日，记者跟随吴兴区消防救援大队防火监督人员对密室逃脱、剧本杀类经营场所进行了摸底排查和消防安全检查。

在对位于市中心的密逃大厦进行检查时，消防检查人员重点对场所内是否存在违规使用燃油、酒精、烧纸、点蜡、焚香、冷烟花等行为，是否违规采用大量易燃可燃材料装饰装修，安全出口和疏散通道是否保持畅通，是否存在占用、堵塞、封闭等违法行为进行细致检查。

检查中，消防检查人员发现该场所防火门处于常开状态，消防控制室值班人员未持证上岗，监控室存在电气私拉乱接行为。针对该场所存在的消防安全隐患，吴兴区消防救援大队防火监督人员严震表示将督促场所限期进行整改，并对该场所进行立案查处。



扫一扫 查看详细内容

我市公布第二批涉疫违法行为典型案例

H记者 张翔

“在朋友圈售卖布洛芬、连花清瘟等药品属于违法行为。”市市场监管局近日公布第二批涉疫违法行为典型案例，其中一案例涉及无药品经营许可证在朋友圈售卖药品。

今年元旦前夕，吴兴区市场监管局收到线索，称有微商在业主群及朋友圈售卖布洛芬、连花清瘟等药品。经查，当事人吴某在无药品经营许可证的情况下在某小区业主群及朋友圈发布布洛芬（片、颗粒）、连花清瘟（胶囊、颗粒）药品销售信息，并通过微信销售药品收取购药款后，安排北京丰台区某药店工作人员（微商）发货至购药者。其行为涉嫌构成未取得药品经营许可证经营药品的违法行为，该局依法对其进行立案调查。

吴兴区市场监管局介绍，药品、医疗器械属特殊商品，根据《中华人民共和国药品管理法》相关条款规定，经营药品需取得《药品经营许可证》。未取得《药品经营许可证》销售药品，情节严重的，将面临数罪并罚并追究刑事责任。同时，在朋友圈购买药品来源和可靠性都不能保障，出了问题也难以维权。

此外，典型案例还涉及哄抬价格及无医疗器械经营许可证销售新冠抗原试剂盒等涉疫违法行为。长兴县某大药房在布洛芬缓释胶囊售价进货价格下降的情况下，反而将售价提高25%对外销售，其行为涉嫌构成哄抬价格。安吉县某童装店和吴兴区某宠物店在无医疗器械经营许可证的情况下销售新冠抗原试剂盒，均被依法查处。

据了解，近段时间，我市市场监管部门在全市部署开展专项执法，加强线上线下的违法行为监测，严厉打击涉及防疫药品哄抬价格、不正当竞争等违法行为，截至目前，全市共出动执法人员2318人次，检查防疫用品经营单位等584家次，处理相关投诉举报233起，立案查处11起。

在此，市场监管部门提醒，药品和第三类医疗器械都是国家法律规定的需要凭许可方能开展生产、经营活动的特殊商品，其中，新型冠状病毒抗原检测试剂就属于第三类医疗器械产品范畴。



扫一扫 查看详细内容

沟通有成效 拆违无障碍

H记者 季风 崔松云

近日，南太湖新区凤凰街道雅乐社区接到居民反映，称辖区中梁凤园小区有违法搭建进门厅的情况。街道城建办第一时间联合执法部门、社区工作人员和物业管理人员进行实地查看。

工作人员上门对业主进行沟通劝说，说明违法建筑的危害性和存在隐患，动之以情、晓之以理。最后，业主主动将违法建筑进行拆除。



1月10日是人民警察节。昨天上午，市公安局举行了“警宝”进警营警营警宝乐园开园活动。来自市公安局机关的40余名民辅警家属带着警宝们，通过参观警营、开展亲子活动等方式，一起感受警察的职业，增进亲情互动。

记者 丰宇 摄

市区自来水厂出厂水水质

检测指标	城西	太湖水厂	城北	标准
浊度(NTU)	0.10	0.09	0.06	达标
余氯(mg/l)	0.60	0.75	0.40	达标

(1月10日发布)

宣德青花与海外贸易

推崇，主要与它的青花用料有关。明万历十九年高濂的《遵生八笺》中记载：宣窑之青，乃苏勃泥青。据学者考证，“苏麻离青”“苏勃泥青”“苏麻泥青”“苏泥渤青”等称谓当为同一进口青花钴料的不同译名而已，属于同一原料。因进口青花钴料含有高量铁元素，它一旦在高温还原的气氛中，就会显得有助熔的作用，同时料色注入胎骨，在青料凝聚处，往往呈现深浅、浓淡不一的蓝黑色，有凹凸不平之感。市博物馆藏的这一件宣德青花盘青花发色浓重，聚釉处明显可见黑褐色结晶斑，表明使用了进口钴料。

由于中国青花瓷深受海外诸国尤其伊斯兰国家和地区人们的喜爱，海外需求市场广泛。明初，朝廷与东南亚、南亚、中亚、西亚等海外国家建

构的海、陆朝贡贸易，共同构成了中国青花瓷在广大伊斯兰国家和地区完整的贸易圈，并对双方的陶瓷文化交流产生深远影响。青花钴料的输入正是通过朝贡贸易这一重要途径完成的。具体有两种方式：一是明廷派使者出海进行朝贡贸易，或是直接与海外商人进行贸易获取，或是海外国王受到明廷“赏赐”后，再以朝贡方物的方式献给明朝皇帝，由明使代为收纳，最具代表性的是郑和下西洋。二是海外朝贡使团到中国向明朝皇帝“朝贡”方物。据记载苏门答腊在永宣年间来中国朝贡，所贡之物多为“宝石、玛瑙、水晶、石青、回回青”等，其中，“回回青”为用于明初青花瓷制作的进口钴料。

朝贡贸易为中国青花瓷的制作和发展提供了丰富的原



明宣德青花缠枝花卉纹折沿盘

料，在永乐宣德两朝期间，青花瓷呈现独特的艺术风格，造就中国古代青花瓷制作的“黄金时代”。明中期以后，随着朝贡贸易的逐渐衰落，青花钴

料的进口渐趋停滞，所以永宣两朝青花瓷的制作成为后人难以超越的经典之作。

记者 姚玲利 整理
文中素材由湖州市博物馆提供

博美物语

文物背后的故事

湖州市博物馆(湖州市美术馆)
湖州晚报 联办

青花瓷最早产生于唐代，元代景德镇烧制青花的技术已日趋成熟，到明代宣德时期青花烧造技术达到高峰。清代人蓝浦在《景德镇陶录》中称：“宣窑青花最贵。”宣德青花瓷器胎骨精细坚致，纹饰自然生动，造型浑厚凝重，品种繁多，深受人们喜爱。湖州市博物馆收藏了一件“明宣德青花缠枝花卉纹折沿盘”，此盘菱口、折沿、弧壁、砂底。盘内饰青花缠枝花卉纹，盘外壁饰青花折枝花卉纹，折沿处饰海水纹。制作规整，纹饰雅致，砂底细腻，为宣德青花精品。宣德青花瓷之所以被人们